

СТОЯНКИ КАРГОПОЛЬСКОГО РАЙОНА (АРХЕОЛОГИЧЕСКИЕ ПАМЯТНИКИ 6–5-го тыс. до н.э.). Сиянга [переходный период от мезолита к неолиту] находится на мысу при слиянии Лёкшмы и Сиянги, на расстоянии 3,5 км от оз. Лаче. В раскопе выявлена часть жилищной впадины с 3 очажными пятнами. Инвентарь стоянки включает 2 зубчатых остряя, сланцевую подвеску с боковыми пропилами, кремнёевые пластины и микропластины, концевые скребки, резцы, нуклеусы, наконечник стрелы на микропластине. В вещевом материале сочетаются черты, характерные для стоянок культуры Веретье и позднемезолитических памятников Посухонья. В заполнении жилищного котлована найдено несколько фрагментов тонкостенной керамики с примесью мелкого песка и органики, 1 из которых орнаментирован мелкими ямками и отпечатками короткой гребёнки. Памятник датируется рубежом мезолита–неолита. Хронологически он занимает промежуточное положение между мезолитической культурой Веретье и неолитической каргоп. культурой.

Соч.: Шевелёв В.В. (археолог). Археол. исследования Каргоп. музея-заповедника // Ист. город и сохранение традиц. культуры: (материалы V Каргоп. науч. конференции) / Науч. ред. и сост. Н.И. Решетников. М.; К., 1999. С. 119.

В.В. Шевелёв